

## 92岁周传基先生去世 学生陈凯歌发文悼念



资深电影人、教授周传基先生，于美国时间4日凌晨因肝癌送医抢救无效去世，享年92岁。周传基是北京电影学院的标志性人物，是张艺谋和陈凯歌的老师，他的代表作品有学术著作《电影电视广播中的声音》、《电影时空结构中的声音》等。陈凯歌昨日下午发文悼念恩师。

陈凯歌回忆了当年受周传基教导时的岁月，表示“周传基老师风度翩翩，讲一口流行的英语，在学院的老师中算得上一个异数，在学校时对我影响很大。是周老师第一次让我译一篇英文文章，我记得是关于影片《公民凯恩》的，我一个字一个字查字典才译出来，他帮我改了许多，笑着说：现在像个样子了。”随后他又附文称：“后来周老师四处游学，见得少了。听到他辞世的消息，往事撞上心头。永远怀念这位满怀童心真挚为师的前辈先生。——陈凯歌”

■ 凤凰

## 一大波“夫妻档”影视剧正在路上

日前，邓超在微博透露自己主演的电影《影》的女主角是孙俪，这是继2015年《恶棍天使》后邓超孙俪再度上演夫妻档；一周前，惊悚电影《一念》在北京举行了开机发布会，主演范文芳、李铭顺这对现实生活的夫妻在电影中再现夫妻档；而在荧屏上，文章、马伊琍主演的电视剧《剃刀边缘》也正在热播，这是两人继《小爸爸》后再度上演夫妻档……

一大波“夫妻档”影视剧正在路上。当夫妻关系从生活中带入工作，在戏里再来演夫妻，其实有利也有弊。 ■ 据《广州日报》



### 夫妻档影视正在路上

日前，一向爱“搞事情”的邓超在微博晒出一张与孙俪的合照，照片中孙俪古装扮相面带微笑，邓超则翻了一个高难度白眼，满心不甘的样子。同时他还发了一份“毁约声明”称：“本人邓超对电影《影》今日公布的女主角极度不满，单方面提出毁约，一切后果由女主角一人承担。”“毁约”虽是玩笑，但片方已确认孙俪加盟，并担任女主角。

3月25日，惊悚电影《一念》在北京举行了开机发布会，主演范文芳、李铭顺出席，这对夫妻继2016年电视剧《亲爱的！好久不见》后再现夫妻档。李铭顺表示，两人搭戏会比其他人更加有默契，还能减少互相了解的时间。而范文芳则笑称，两人来演这部戏给制片方省了一部分钱，“因为只要开一个房间”。夫妻档电影正在路上，文章与马伊琍主演的电视剧《剃刀边缘》也正在热播。

### 自带话题营销，夫妻档乐此不疲

正如李铭顺所言，夫妻搭戏省了相互增进了解的时间，也会更加默契。其实，夫妻档的好处还不止这些。

荧屏模范夫妻傅程鹏和程愫已结婚15年，但常常因为工作原因聚少离多，很少能陪在儿子身边。在合作出演电视剧《与狼共舞》的时候，两人把儿子和父母接到上海的剧组，一待就是一个月，那段时间，他们“终于体会到了真正的全家团聚”。李小璐和贾乃亮有多部夫妻档电视剧，在《产科男医生》中两人是一对欢喜冤家，李小璐就表示：“这次像把之前两个人恋爱交往的过程又重新温习了一遍。”

夫妻同演一台戏，很容易促进一部影视剧的话题营销，本身也是“自带话题”的营销手段。从演员阵容曝光的那刻起，夫妻二人便经常被刷上头条，定妆照、剧照，所有物料曝光之际，两人也会同时转发，期间再在微博上插科打诨、打情骂俏，都能引来无数网友围观。

### 弊端不少，演戏与生活不能泾渭分明

不过，事情往往有利也有弊。夫妻档显然也不是万能的。沙溢在拍摄《孩奴》时曾透露，生活中与胡可很少吵架，可到了戏里各种吵架却让人很崩溃，“这很容易会带到生活中。到最后你都不知道是真吵，还是演戏。”而在《我的儿子是奇葩》开机第一天，关悦就被佟大为骂哭了。佟大为平时拍戏从不迟到。“结果那天路上很堵，关悦第一次来片场也不熟悉路程，再加上化妆等事情，迟到了十分钟。到片场我就觉得她怎么能这么‘大牌’。她没想到我真能对她生气，就委屈地哭了。”

另外，夫妻档在宣传影视剧时，也经常要“夫妻同台合体”，各种秀恩爱当然容易博得话题。不过，生活往往比戏更丰富，当出现负面新闻的时候，就啪啪打脸。当年文章和马伊琍在《小爸爸》的宣传期全程秀恩爱，没过多久就爆发“周一见”……

### 前国青队后卫加盟安徽文一

星报讯(记者 江锐) 在2016赛季结束后的休赛期，安徽文一一直没有停止“补强”的动作。首先是签下了上赛季NBL全明星后卫李青翔，又在年初请来了前国家男篮主教练宫鲁鸣及其团队。而就在昨天，安徽文一篮球俱乐部确认前CBA八一男篮和国青队主力后卫韩德龙正式加盟。

韩德龙年少成名，早在2012年，他就代表中国国青队参加了在立陶宛举行的男篮世青赛。在那届比赛后，韩德龙和周琦、赵继伟一起被称为“国青三巨头”。

其实早在2016年底，韩德龙便来到了安徽文一队参加试训，并随队参加了今年3月份的NBL体能测试。在韩德龙看来，选择安徽文一的最主要原因就是宫鲁鸣指导，“有很多球队都联系过我去试训，最后我选择安徽文一的原因最主要还是宫指导吧，毕竟他是前国家队的主教练，我觉得从他身上能学到很多东西，这对还在涨球期的年轻球员是很有吸引力的。”

将于4月7日开打的中国篮球巅峰赛中，韩德龙将迎来他在安徽文一首秀。

### 蚌埠战队称雄安徽电竞大赛

星报讯(记者 江锐) 合肥第八届动漫欢乐节暨第十二届英雄联盟城市英雄争霸赛安徽总决赛，近日在合肥进行。经过一天激烈的角逐，第十二届英雄联盟城市争霸赛安徽总决赛前三名诞生，分别是蚌埠 blak8 战队、合肥 sup 战队、阜阳的QAQ灵魂乐队战队。

合肥动漫欢乐节于2008年创办，已经成为合肥动漫迷最有影响力的品牌之一。本届动漫节是一届精彩纷呈的动漫、电竞盛会，来自全国和省内200名选手，在赛场上完美展现了动漫电竞的独特魅力，展示奋发向上的青春风采，充分体验交流沟通的快乐，感受电子科技的交相辉映，传递包容和谐的真诚愿望。本次动漫欢乐节包含了COSPLAY大赛、宅舞大赛、狼人杀大赛、第十二届英雄联盟城市争霸赛、动漫周边展示、科技产品展示、VR体验等大赛。

### 《高能少年团》首播引热潮 王俊凯被赞“暖心宝宝”

星报讯(记者 吴笑文) 在以往大家对“90后”的评价中，“自我”、“责任感不强”等负面标签占据大多数。日前，青春励志成长秀《高能少年团》在浙江卫视首播，王俊凯、刘昊然、董子健、张一山、王大陆五位少年集结乌镇，面对劳动考验，虽然是首次合作，但少年团不需磨合就相当默契地互动。不少网友表示，他们的表现，刷新了人们普遍对90后的认知。

节目中，张一山搞怪耍帅不停歇，累到精疲力尽仍不忘活跃全队气氛；王大陆全程萌点在线，不仅面对长辈礼貌懂事，跑任务还不忘弟弟们在饿肚子，哥哥良苦用心可见一斑；阳光少年刘昊然不负“学霸”美名，凭借超快的学习能力帮助兄弟们完成任务；原本文静的董子健意外地担任了笑点制造者，调皮与兄弟互动，邻家小哥的温暖气质令人颇感舒适；而老么王俊凯安慰失落的张一山，惦记着给哥哥分享食物的暖心，“年轻人就是要多干事少吃饭”的懂事，友爱举动也被网友称赞“暖心宝宝”。

